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Тема уроку. Які трав’янисті рослини першими зацвітають навесні

Мета уроку:  продовжувати формувати уявлення про неживу й живу природу, про дерева, кущі, трави; ознайомити з ранньоквітучими рослинами; розвивати мислення, спостережливість; виховувати естетичні почуття й турботливе ставлення до природи.

Ключові компетентності:
вміння вчитися: 
навчально-організаційні:  своєчасно  готується  до  уроку;  співпрацює  в  групі; переключається з одного виду роботи на інший;
загальномовленнєві: зосереджено слухає вчителя  і  товаришів, говорить  не  поспішаючи,  чітко,  вільно  в  процесі  діалогічного  і  монологічного  мовлення; виконує  творчі  завдання;
загальнопізнавальні:  виконує  творчі  завдання  в  контексті  навчальних  завдань;
 інформаційно-комунікативна: знаходить  у  повідомленні  конкретні  відомості; створює  висловлювання з опорою на власний досвід та почуту інформацію;
     загальнокультурна: діє згідно з прийнятими правилами поведінки на уроці;
громадянська:  прагне охороняти природу рідного краю;
здоров’язбережувальна: дотримується санітарно-гігієнічних норм під час уроку.

Предметні компетентності
(конкретизовані навчальні цілі, очікувані результати):
Початковий рівень: 
· називає ознаки весни в живій і неживій природі, почуті у вірші;
· називає ранньоквітучі трав’янисті рослини своєї місцевості;
· називає за фотографіями первоцвіти, які занесені у  Червону Книгу та охороняються Законами України .
Середній рівень:
· розпізнає  за фотографіями ранньоквітучі трав’янисті рослини своєї місцевості;
· пояснює, чим обумовлені зміни в житті рослин навесні.
Достатній рівень: 
· знаходить необхідну інформацію (за завданням вчителя) у підручнику або інших джерелах про весняні явища, зміни, які відбуваються  в житті трав’янистих рослин, обговорює знайдену інформацію;
·  виконує тестове завдання «продовж речення»; 
· відгадує загадки про первоцвіти.
Високий рівень: 
· встановлює відповідність між описом  первоцвіту та його зображенням;
-    аналізує інформацію, висуває пропозиції, щодо розв’язання 
     проблеми  збереження первоцвітів;    
-    презентує виконане  творче завдання -  міні – проект «Не зривай   первоцвітів».; 
-    оцінює власну діяльність.

Обладнання: фотографії, предметні малюнки, мультимедійна презентація, Червона книга України, картки для роботи в парах і групах




Хід уроку
I.Організація учнів до уроку
1. 
- Сьогодні у нас незвичайний урок і тому давайте привітаємось незвичайно:
- Скажемо «здрастуйте» руками і привітаємо гостей.
-  Скажемо «здрастуйте» очима.
- Скажемо «здрастуйте» голівкою.
 - І побажаємо собі і усім присутнім гостям ( Слайд 2 )
З- здоров’я
Д-добра, довіри ,дисциплінованості
Р- радості, рішучості, рівноваги
А- активності, акуратності, авторитету
С- сміливості,  старанності, свободи
Т-творчості, таланту
У-уважності, успіху, усмішок, уваги
Й- інтересу, ідей
Т-терпіння
Е-ентузіазму

· А я побажаю ще цікавого уроку, гарних оцінок, а головне нових знань, які ви зможете використати в майбутньому.
2.Веселка настрою
· Уявіть , що ви художник і вам необхідно намалювати нинішній день. Які фарби ви використали для малювання? ( Слайд 2 )
· 

Я – жовтий,зелений – кольори життя,сонечка
Я- білий,голубий, бо на вулиці зима
Я – сірий , білий, бо зима, але похмуро, холодно
Я – оранжевий, бо мені добре
Я – синій, бо я тривожуся
II. Хвилинка синоптика ( Слайд 4 )

У класі працює гідрометцентр. Слово нашому синоптику.
· Вітаю всіх кого цікавить,якою буде погода сьогодні…………….
III. НАРОДНИЙ ПРОГНОСТИК( Слайд 5 )

· А що говорить про цей день народний прогностик?
Сьогодні добре знають люди,
Яка погода завтра буде,
Бо теле- й радіопрогноз
Підкаже – спека чи мороз
В старі ж часи, і це знаменно-
Діди й бабусі наперед
Прогнозували достеменно
Погоду з безлічі прикмет:
Як місяць гострий – на негоду,
Як рівний – на ясну блакить,
Щербатий – то відомо зроду,
Що незабаром задощить.

6 лютогоза народним календарем – день Оксани - Дороти. За цим днем прогнозували весну. Яка Оксана, така й весна.

IV. Актуалізація опорних знань
1. Весняні явища у неживі природі  ( Слайд 6-18 )                   
 Весняні  явища у житті рослин
· Впізнайте і назвіть весняні явища у неживій природі.
(Льодохід ,скресання снігу, купчасті хмари…)
· Яка основна ознака?
2.Гра «Озвуч фільм». Весняні  явища у житті рослин ( Слайд 19 )

· Розмістіть малюнки так, щоб усі зрозуміли, як наступає весна.
· Озвучте фільм « Весна настає і для рослин».
· Про які рослини не згадується у цьому фільмі?
V. Оголошення теми уроку ( Слайд 20 )
· Сьогодні ми  продовжимо розмову про рослини. Прочитайте тему уроку.
ВИВЧАЄМО -Які рослини цвітуть першими?
УЧИМОСЯ      - відрізняти ранньоквітучі рослини від інших, а також 
                             міркувати, висловлювати свої думки, креативно мислити,  
                             творчо працювати, аргументовано доводити свою думку
ДОСЛІДЖУЄМО – причини раннього цвітіння
-Вирушаємо у подорож до весняного лісу, щоб розкрити всі тайни перших квітів.
- Давайте оживимо наш урок
VI.  Вивчення нового матеріалу
· Відразу ж потрапляємо на  бал. Погляньте на цих красунь. Можливо впізнаєте їх?
1.Робота в парах ( Слайд 22 )
-Попрацюймо з науково-популярною статтею. Додаток 1
Прочитайте текст.
    	З кожним весняним днем стає тепліше. У цей час, поки ще не з’явилося листя на деревах, у лісі повно сонячного світла, багато вологи з розталого снігу, і все це сприяє ростові і розвитку рослин.
 		Ранньою весною починає розквітати багато рослин, які зимують під землею, тобто зимують їхні кореневища, цибулини, бульби, що є «коморою» з запасом поживних речовин. Деякі з таких рослин зацвітають уже на 2—3-й день після того, як розтане сніг. Такі рослини називаються ранньоквітучими. 
  		 Першою ранньоквітучою рослиною є мати-й-мачуха або підбіл звичайний. Потім цвітуть підсніжник, пролісок, кульбаба, анемона, медунка, жовтяниця, калюжниця, первоцвіт... 
  		 Ці рослини дуже швидко зацвітають, утворюють насіння і на літо, коли на деревах розвинеться листя, накопичивши запаси поживних речовин у підземних органах, переходять у стан спокою до наступної весни.
   	
Знайдіть в тексті, які зміни відбуваються в житті трав’янистих рослин навесні. Охарактеризуйте ці зміни. Чим вони обумовлені?
Обговоріть здобуту інформацію. 
 2.Експертна оцінка № 1 ( Слайд 26 )


- А що потрібно для того вони виросли такими?
  3.Експертна оцінка № 2 ( Слайд 26 )
 (таблиця «Умови росту»)

4 .Експедиція на галявину первоцвітів. ( Слайди 22-29) 
Робота в групах. Додаток № 2
· Уявіть , що ви вчені-дослідники. Ваші очі – фотоапарати. Нехай кожна група вибере на цій поляні первоцвітів рослину описану на картці. 

         Встановіть відповідність між описом первоцвіту та його назвою
А     За красу і ніжність квіток називають блакитною зірочкою. Побачити первоцвіт можна тільки в лісі в березні і квітні, коли земля вже прокинулася від зимового сну. У кожної квітки шість тендітних блакитних пелюсток. Коли вона зацвітає в лісі, здається, ніби клаптики блакитного неба впали на землю. Листки видовжені, яскраво-зелені. Солодкий сік-нектар цієї квітки збирають бджоли. 
Б     Розцвітає рано навесні — на схилах поблизу ручаїв, там, де добре пригріває сонце. Здається, що загораються маленькі золотисті вогники. Тільки в яскравий сонячний день можна побачити їх квітки розкритими. А в хмарну погоду квітки закриваються, хиляться, наче сумують за сонцем. Потім виростають листки, вкриті знизу ніжним білим пухом. Доторкнешся — листочок теплий, лагідний, як мамині руки. А зверху листки гладенькі, холодні —як руки мачухи. 
В     Ніжні фіолетового кольору квітки піднімаються на тоненьких стебельцях і наче прислухаються до весняних звуків лісу: співу пташок, шелесту молоденького листя дерев і кущів Серединка квіточки, наче крихітне очко, вдивляється у лісову красу. Листки схожі на маленькі розгорнуті долоньки. Ростуть між деревами, кущами. За ніжну красу квітів, чарівний аромат її дуже люблять люди
Г     Коли в лісі зацвітають ці квіти, здається, що землю вкрили розкішним килимом. Квітки рожево-фіолетового, блідо-жовтого, білого кольорів, невеликі, але їх багато. Зібрані вони в пишні, рясні китиці. Тому, мабуть, і назвали саме так цю рослину. Красу квіток доповнюють вирізані трійчасті листки. Цвіте у квітні — травні. У народі вважалося, що «топтати» первоцвіт -  значить жити, ходити по землі.
Ґ      Серед весняних квіток наших лісів цей первоцвіт — один з найкрасивіших. На вкритому шовковистими волосками стебельці розкривається чарівна квітка фіолетового кольору, схожа на невеличкий тюльпан. Цвіте у квітні — травні. Важко буває первоцвітам, коли повертаються холоди. Та сріблясті волоски, наче шубка, прикривають рослину від холодів, а квітка на морозі закривається і хилиться додолу.
Д      Один з перших сповіщає про прихід весни. Ніжні, подібні до невеликих дзвоників білосніжні квітки прикрашають іще зовсім зимовий ліс. Первоцвіт так назвали тому, що починає він рости в лютому під сніговою ковдрою. А в березні на землі, яка тільки-но прокинулася від зимового сну, гойдаються сніжно-білі квітки. Придивіться до них уважніше: ззовні пелюстки трохи видовжені, а ті, що всередині, коротші, з зеленою плямкою.
1. Фіалка.
2. Сон.
3. Підсніжник.
4. Ряст.
5. Мати - й – мачуха.
6. Проліска.
 Роздивіться цю квітку і визначте головне
1.Як називається?
2.Частини рослини (корінь, стебло, листки, квітка)
3.Зовнішній вигляд рослини (колір, величина, форма листків, квітки)
 -  Які спільні ознаки будови  первоцвітів можна  виявити ? ( Слайд 2 )
5.Експертна оцінка № 4 ( Слайд 30)
Квітки   -   досить великі з яскравим забарвленням
Листя    - опушене або глянцеве
листків небагато

Корінь  - цибулина

Стебло -  тонке, соковите
      6.  Інтерактивна вправа «Дискусійна шкала»
 - Хоча ранньоквітучі трав’янисті рослини і пристосувалися, але давайте поміркуємо чи потрібно ось так ризикувати і кому потрібен оцей ризик?

· Усі травники в один голос стверджують: квіти, зібрані навесні, найбільш
цілющі. Адже в ранньоквітучих рослинах накопичується вся енергія та сила землі, яка пробуджується після зимової сплячки. Геннадій Малахов у передачі «Здоровенькі були» розповідає, як первоцвіти допомагають у лікуванні хвороб.
· ВІДЕО (ІНТЕР 12.05.11 ПЕРВОЦВІТИ) ( Слайд 30 )
· А в той же час екологічна служба  ( Канал 24год на добу – новини. Підсніжники зникають) стверджує, що…………..
· Займіть власну позицію , можна рвати первоцвіти чи потрібно їх охороняти ?

7. Екологічна задача ( Слайд 39 )

    Уявіть собі, що я зірву собі букет, у якому 30 підсніжників. Такий букет захотіли зірвати Катя, Рома …..всі учні нашого класу. Скільки всього квітів ми зірвемо? Скільки квіток можуть зірвати  1000 учнів нашої школи?
30*32=960 (кв.)
30*1000 =30 000 (кв.)
     - Щорічно за лютий-березень в Україні людина знищує  = 20 мільйонів первоцвітів. Тому всі первоцвіти занесені до «Червоної книги України»
     - Продаж і купівля первоцвітів  - це порушення закону України.(ст.3,Ч.к.)
· За короткий термін весняні квіти мають вирости, відцвісти, утворити він не може утворити насіння. Наступного року не знайдемо цю рослину там, де зірвали. Вона буде квітнути не раніше, ніж через 7 років. Так з кожним роком первоцвітів стає все менше.
· Рвучи квіти, що ми крадемо у природи? 
Можливо, весняну посмішку

8.Лист- звернення первоцвітів до людини  ( Слайд 40 )
ЗВЕРНЕННЯ ПЕРВОЦВІТІВ
Ми б завжди були щасливі,
І пахучі, і красиві,
Якби в полі, в лісі, в лузі
Бачили нас тільки друзі,
Ті, які б нас не топтали,
Без потреби не зривали.
А на клумбах вдома, в школі
Висівали нас доволі,
Доглядали, поливали.
Ми б красу їм дарували!

……………………………
VII.Закріплення знань ( Слайд  41)

        1.Розкриємо тайни первоцвітів (Питання –відповідь)

2.Робота в групах ( Слайд 42 ) Додаток 3

    Група 1.
       Права первоцвітів
1. Право на життя
2. Право бути красивими
        Обов’язки первоцвітів
     1.  Зацвітати щороку
 2. Радувати своєю красою людей
 3. Давати їжу першим комахам
 4. Лікувати хворих

 Група 2. Скласти ланцюги живлення (передачі енергії)

     - Бджола -

      -Метелик-

  Група 3. Поміркуйте, що можуть сказати про первоцвіти люди різних професій
Травник -----ліки
Художник ------краса
Пасічник ------  перша їжа для бджіл
Лісник ---------важлива ланка в ланцюзі харчування
· Кому потрібні первоцвіти?

    Група 4 .Напишіть (або підкресліть), що можна робити у весняному лісі

-спостерігати
-замальовувати
-фотографувати
-дивуватися
-вивчати
-занотовувати
-розповідати
-ділитися враженнями
-проводити дослідження
Група 5.Складіть слоган. Скажіть добре слово про перші весняні квіти

VIII. Підсумок уроку ( Слайд  )

· Невже так обов’язково рвати квіти, щоб любуватися ними. Давайте вчитися бачити чудо очима, серцем, душею! Це зробить багатшими і нас, і природу!
Давайте ще раз пройдемося по лісі
І «Здрастуй» скажем кожній квітці.
Я повинен над квітами нахилитися
Не для того, щоб зірвати або зрізати.
А щоб побачити їх добрі обличчя
І показати свої добрі очі.
· Що ви взяли для себе, для розуму?
· Для душі?
· Для практики?
· Що сподобалось?
· Над чим слід попрацювати?
IX. Оцінювання 
· Якщо ви рахуєте, що попрацювали в міру своїх сил, розгадали тайни первоцвітів, то візьміть розкриту квітку, якщо недосить – бутон.
X. Домашнє завдання – на вибір ( Слайд 43 )
    -   Безпрограшна лотерея (є приз)
· Ідеальне (за власним вибором і розумом) 
· 
· 
· 
· ДОДАТОК № 1        
· 1-ГРУПА
·  	 За красу і ніжність квіток називають блакитною зірочкою. Побачити первоцвіт можна тільки в лісі в березні і квітні, коли земля вже прокинулася від зимового сну. У кожної квітки шість тендітних блакитних пелюсток. Коли вона зацвітає в лісі, здається, ніби клаптики блакитного неба впали на землю. Листки видовжені, яскраво-зелені. Солодкий сік-нектар цієї квітки збирають бджоли. 
· 
        2-ГРУПА
· Розцвітає рано навесні — на схилах поблизу ручаїв, там, де добре пригріває сонце. Здається, що загораються маленькі золотисті вогники. Тільки в яскравий сонячний день можна побачити їх квітки розкритими. А в хмарну погоду квітки закриваються, хиляться, наче сумують за сонцем. Потім виростають листки, вкриті знизу ніжним білим пухом. Доторкнешся — листочок теплий, лагідний, як мамині руки. А зверху листки гладенькі, холодні —як руки мачухи. 
· 
· 3-ГРУПА
· Ніжні фіолетового кольору квітки піднімаються на тоненьких стебельцях і наче прислухаються до весняних звуків лісу: співу пташок, шелесту молоденького листя дерев і кущів Серединка квіточки, наче крихітне очко, вдивляється у лісову красу. Листки схожі на маленькі розгорнуті долоньки. Ростуть між деревами, кущами. За ніжну красу квітів, чарівний аромат її дуже люблять люди.
· 
· 4-ГРУПА
·    	Коли в лісі зацвітають ці квіти, здається, що землю вкрили розкішним килимом. Квітки рожево-фіолетового, блідо-жовтого, білого кольорів, невеликі, але їх багато. Зібрані вони в пишні, рясні китиці. Тому, мабуть, і назвали саме так цю рослину. Красу квіток доповнюють вирізані трійчасті листки. Цвіте у квітні — травні. У народі вважалося, що «топтати» первоцвіт -  значить жити, ходити по землі.
· 
· 
· 
· 5-ГРУПА
· 	Серед весняних квіток наших лісів цей первоцвіт — один з найкрасивіших. На вкритому шовковистими волосками стебельці розкривається чарівна квітка фіолетового кольору, схожа на невеличкий тюльпан. Цвіте у квітні — травні. Важко буває первоцвітам, коли повертаються холоди. Та сріблясті волоски, наче шубка, прикривають рослину від холодів, а квітка на морозі закривається і хилиться додолу.
· 
· 
· 
· 6-ГРУПАХ
·       Один з перших сповіщає про прихід весни. Ніжні, подібні до невеликих дзвоників білосніжні квітки прикрашають іще зовсім зимовий ліс. Первоцвіт так назвали тому, що починає він рости в лютому під сніговою ковдрою. А в березні на землі, яка тільки-но прокинулася від зимового сну, гойдаються сніжно-білі квітки. Придивіться до них уважніше: ззовні пелюстки трохи видовжені, а ті, що всередині, коротші, з зеленою плямкою.
· 
· РОБОТА В ПАРАХ
· Прочитайте текст. 
· Знайдіть в тексті, які зміни відбуваються в житті трав’янистих рослин навесні. Охарактеризуйте ці зміни. Чим вони обумовлені?
· 
·    	З кожним весняним днем стає тепліше. У цей час, поки ще не з’явилося листя на деревах, у лісі повно сонячного світла, багато вологи з розталого снігу, і все це сприяє ростові і розвитку рослин.
·  		Ранньою весною починає розквітати багато рослин, які зимують під землею, тобто зимують їхні кореневища, цибулини, бульби, що є «коморою» з запасом поживних речовин. Деякі з таких рослин зацвітають уже на 2—3-й день після того, як розтане сніг. Такі рослини називаються ранньоквітучими. 
·   		Першою ранньоквітучою рослиною є мати-й-мачуха або підбіл звичайний. Потім цвітуть підсніжник, пролісок, кульбаба, анемона, медунка, жовтяниця, калюжниця, первоцвіт... 
·  	 	Ці рослини дуже швидко зацвітають, утворюють насіння і на літо, коли на деревах розвинеться листя, накопичивши запаси поживних речовин у підземних органах, переходять у стан спокою до наступної весни.
·    	 
· 
· 
                            ДОДАТОК № 2           РОБОТА В ПАРАХ
· Прочитайте текст. 
· Знайдіть в тексті, які зміни відбуваються в житті трав’янистих рослин навесні. Охарактеризуйте ці зміни. Чим вони обумовлені?
· 
·    	З кожним весняним днем стає тепліше. У цей час, поки ще не з’явилося листя на деревах, у лісі повно сонячного світла, багато вологи з розталого снігу, і все це сприяє ростові і розвитку рослин.
·  		Ранньою весною починає розквітати багато рослин, які зимують під землею, тобто зимують їхні кореневища, цибулини, бульби, що є «коморою» з запасом поживних речовин. Деякі з таких рослин зацвітають уже на 2—3-й день після того, як розтане сніг. Такі рослини називаються ранньоквітучими. 
·   		Першою ранньоквітучою рослиною є мати-й-мачуха або підбіл звичайний. Потім цвітуть підсніжник, пролісок, кульбаба, анемона, медунка, жовтяниця, калюжниця, первоцвіт... 
·  	 	Ці рослини дуже швидко зацвітають, утворюють насіння і на літо, коли на деревах розвинеться листя, накопичивши запаси поживних речовин у підземних органах, переходять у стан спокою до наступної весни.
·    	 
· 
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